

鹤壁日报

波士顿阴云未散 得克萨斯浓烟再起

# 美一化肥厂发生爆炸

致多人死亡百余人受伤

美国得克萨斯州中部韦科市附近一家化肥厂4月17日发生爆炸，目前已造成5至15人丧生，160余人受伤。

爆炸发生在当地时间17日19时50分左右，事发化肥厂位于韦科市以北32公里的韦斯特镇，该镇距休斯敦约320公里。工厂先发生火灾，消防员灭火时，工厂发生爆炸。爆炸引发的震动相当于2.1级地震，80多座房屋受到不同程度毁坏。

当地居民黛比·马扎克在接受媒体采访时说，当晚她驱车路过化肥厂附近街区，当时爆炸刚刚发生，“就像是龙卷风，各种东西飞来飞去，大地在震动”，有像“蘑菇云”的巨大火球升起。

美国得克萨斯州韦科警察局发言人威廉·斯旺顿18日对媒体表示，爆炸事件目前已造成5至15人丧生，160余人受伤，3至5名消防员失踪。他表示，随着救援工作推进，不排除这一数字上升的可能。警方尚未获得工厂员工总数等相关细节。

韦斯特镇人口约2600人。事发化肥厂距居民区较近。爆炸还造成附近约10幢建筑起火，目前，事故地点附近居民已被疏散，工厂周边数公里范围已被封锁。当局派出了6架医疗直升机飞往现场。

当地消防队员在救援过程中遭遇后续爆炸，已致数名队员伤亡。救援人员

## 美波士顿爆炸案 嫌疑人身份迷雾重重

据新华社消息 美国波士顿爆炸案发生已两天多，虽然警方全力侦查，但嫌疑人的相关线索有限，其身份、作案动机等仍迷雾重重。

美国波士顿警方已通过一家百货商店的监控录像锁定了一名嫌疑人。警方说，监控录像画面显示，该嫌疑人将一个背包丢弃在爆炸现场，而从监控录像上截取的图像与目击者的描述十分吻合。有报道说，警方目前尚不清楚嫌疑人的姓名和其他细节。

美国联邦调查局17日发表的最新声明说，目前还没有拘捕任何与波士顿爆炸案有关的人员。

美国有线电视新闻网(CNN)援引分析师的话说，袭击者似乎根据“基地”组织经由互联网散发的“炸弹自制手册”制造爆炸装置，从中可以看到极端武装人员在阿富汗、伊拉克等地所用自制炸弹的影子。但据悉，名为“独狼”的美国右翼极端分子在国内制造恐怖袭击时也使用这类简易爆炸装置。

专家分析说，嫌疑人所用的简易爆炸装置杀伤力较强，材料易于获取，却难以追查源头，令情报部门很头疼。此外，事发日恰逢国际马拉松赛事和美国“爱国者日”，特殊日子“扎堆”，人员流动猛增，增加了判定作案动机和追捕嫌疑人的难度。

波士顿警方和调查人员说，案情复杂，调查可能需要较长时间。专家也认为，破案可能需要“几个星期或几个月”。

## 美截获 致奥巴马“毒邮件” 含致命蓖麻毒素

据新华社消息 美国执法部门17日上午证实，在截获的一封邮寄给美国总统奥巴马的邮件中含“可疑物质”，经检测该物质是蓖麻毒素，涉嫌寄送“毒邮件”的嫌疑人已被捕。

负责白宫安保工作的特工处发言人说，这封可疑邮件16日寄达专门设立于白宫外的邮政分拣处，执法人员立即截获了邮件。特工处目前正与联邦调查局、美国国会山警方共同展开调查。

联邦调查局工作人员随后表示，初步测试结果显示，可疑邮件中含有蓖麻毒素。

记者17日还在美国国会参议院行政办公楼外看到，参议院两座建筑物内的全部人员按照要求暂时撤离。一名当地警员说，撤离原因是发现可疑邮件。

美国国会山警方16日下午证实，截获了一封当天寄达设立在国会山外专门邮政分拣处的可疑邮件，初步测试显示其中含有可致命的蓖麻毒素。多名国会议员证实，这封邮件寄给参议员罗杰·克瓦。

美国司法部门日前表示，涉嫌给奥巴马和参议员罗根·威克寄送含蓖麻毒素信件的嫌疑人保罗·凯文·柯蒂斯已在密西西比州被捕。

蓖麻毒素是天然剧烈毒素之一，一粒盐大小的蓖麻毒素便可导致一个成年人死亡。



称，“火场再次发生爆炸，已有数名消防队员倒下”。

消防部门称此次爆炸的物质为无水氨。这家化肥厂共有约2.45万公斤液态氨，它们在爆炸后可能大量扩散到空气中。如风向不利，有毒气体笼罩在当地上空，会威胁当地居民健康。

目前，爆炸原因正在调查中，当地政府及警方尚未就这一爆炸事件定性。

(综合新华社消息)

## 朝向美韩提出对话条件 要求美韩停止挑衅 清除半岛周边核战手段

据新华社消息 朝中社4月18日报道，朝鲜国防委员会政策局当天发表声明说，如果美韩希望对话和谈判，就必须立即停止针对朝鲜的所有挑衅行为，保证不进行威胁恐吓性核战争演习，清除部署在韩国和周边的核战争手段。

声明称，美韩日前希望以对话等外交方式解决半岛事态，但又提出朝鲜应停止“挑衅”言行，仿佛错在朝方。只有美韩停止对朝挑衅，清除半岛周边核战争手段，对话才有可能。从美国撤出核战争手段开始，朝鲜半岛的无核化才能开始。

## 菲13名重刑犯持械越狱 多人身背人命官司 警方正在追逃

据新华社消息 菲律宾警方4月18日说，菲律宾萨盖市17日晚发生集体越狱事件，13名重刑犯持械强行越狱，其中大多数人身背人命官司。

越狱事件发生在中部西内格罗斯省萨盖市的一所监狱。囚犯用枪支和利器等物品解除了狱警的武装，13名囚犯随即逃之夭夭。

警方公布了所有越狱者的姓名和罪名，其中大多数人被控犯有抢劫和谋杀等重罪。目前，警方正在追捕这批越狱的犯人。

## 德25人误食鼠药面包 幸无人员伤亡

据新华社消息 德国一家企业25名员工4月16日因误食含有鼠药的面包入院，幸无伤亡。

事件发生在下萨克森州施泰因费尔德地区一家塑料公司。当地警方介绍，16日早，有人在公司门前放置一盒面包，并在小纸条上注明这些面包是“礼物”，可供享用。于是一些员工开始食用面包。

当天下午，部分员工在面包上发现可疑红色小颗粒，随即报警。当地救护人员将误食可疑面包者送至医院。

针对尚未食用面包的检测结果显示，面包上的可疑物质为毒鼠药，这些鼠药的毒性具体大多尚不清楚。

按照警方17日的说法，误食鼠药面包者眼下没有生命危险。



4月15日，家住淇滨区的吴秀兰专程赶到市人民医院，把一封感谢信送到该院检验科主管技师黄晋手中，黄晋拾金不昧的事迹因此在院内传开。

4月14日，70岁的吴秀兰来到市人民医院消化内科就诊。当她离开医院回到家中，突然发现钱包不见了。“我只顾着看病了，钱包什么时候不见了都不知道。我的钱包里有5000元现金，还有身份证件、报销单据等，丢失后补办很麻烦，而且那些钱是我准备住院的钱啊！”

焦急的吴秀兰赶紧出门寻找，但一无所获。“当时正是下班高峰时段，路上人很多，我想肯定找不到了。”吴秀兰的儿女都在外地工作，她独自生活，身体也不好。这次丢了钱包，可把她急坏了。

正当吴秀兰一筹莫展时，突然接到一个让她去认领钱包的电话。打来电话的是市人民医院检验科主管技师黄晋。

原来，吴秀兰在该院生化室采血化验时，顺手将钱包放在座椅上，她验完血又到胃镜室预约胃镜检查，随后便匆忙离开了医院，忘了拿钱包。

检验科的黄晋注意到了这个静静躺在座椅上的钱包，便将钱包放在了安全的地方。“当时医院里的患者很多，我无法确认钱包的主人，只得先保管起来，等人来认领。”黄晋说。

然而等了近半个小时，仍不见有人来找，黄晋坐不住了。“长期在医院工作，我知道患者的钱都是救命钱，丢了一定很着急，我一心想着马上找到失主。”

细心的黄晋想起一位患者曾说医生建议她做胃镜检查，而做胃镜都要预约并留下联系方式。于是他立即放下手头的工作，来到医院胃镜室说明情况，请求工作人员查找预约病人信息。

通过与钱包里的身份证信息比对，黄晋终于查到了吴秀兰的电话。

接过失而复得的钱包，吴秀兰激动地说：“钱包里的现金一分不少，市人民医院的医生真好！”

市人民医院山城院区

# 提升服务为患者

在医院发展驶入快车道、发展重心逐步向新区转移的形势下，市人民医院山城院区作为曾经的院总部，将如何调整定位，加快发展步伐？

山城院区综合办积极响应院党委号召，在全院区提出“发扬老传统，提升新服务”口号，及时找准定位，创新管理举措，于近期先后恢复了病房送餐、陪护探视制度等医院传统工作制度，又推出“一览表公示制度”等创新举措，使山城院区呈现出新气象。

病房送餐制度曾于多年前在院内实行过，如今山城院区建起了崭新的职工食堂楼，饭菜品种丰富、干净卫生，深受患者欢迎。

在“一切以病人为中心”的理念倡

来探视的患者家属给予理解和配合。

这一措施的严格执行，使病房内舒适安静，查房井然有序。医生能集中精力诊治病人，同时也保证了病人的正常治疗和休息。

为进一步提高临床医生特别是外科医生的积极性，山城院区推行了外科副主任医师以上人员“手术量化公示”、“一览表公示制度”等一系列公示制度，定期在院区公示栏中公示，各种数据一目了然。通过数据对比，督促高年资医生带动低年资医生进步，形成良性发展，助力医院整体发展。

(秦黎阳 陈智勇)

## 两岁小儿患结石 微创碎石疗效好

日前，市人民医院成功为一名两岁多的患儿实施了经尿道输尿管膀胱结石碎石术，并取得良好疗效。

3月下旬，家住鹤山区的两岁多的小雅出现排尿困难的情况，父母带小雅来到市人民医院泌尿外科就诊。

经检查，小雅的膀胱上有两颗红枣大小的结石，并有轻度肾积水。若是成人患者，去除这么大的结石不算太难，但对幼儿来说，去除结石就不得不多方考虑了。

了解到小雅的病情后，该院泌尿外科主任史华胜立即组织院内专家会诊，与患者家属沟通后，决定为小雅实施经尿道输尿管镜气压弹道碎石取石术。该方法通过B超精确定位，以气压产生能量有效击碎结石，让粉碎后的细小结石随尿液排出。

“小儿膀胱结石以草酸钙与尿酸结石为常见。以往的治疗方法以开放性手术为主，痛苦大、损伤大、并发症多。而用输尿管镜气压弹道碎石术治疗儿童膀胱结石，具有损伤小、痛苦小、恢复快、并发症少等优点，是一种安全高效的微创治疗方法。”史华胜说。

4月1日，该院泌尿外科团队为小雅做手术，运用微创碎石技术，通过尿道，将内窥镜直接插入结石部位，利用气压弹道碎石机将结石击碎，然后用取石钳将碎石取出。手术无创口，患儿痛苦小，术后数日即痊愈出院。

史华胜说，如今人们的生活节奏越来越快，饮食结构也发生变化，泌尿系统疾病的发病率呈上升趋势。不过，随着医疗技术的不断创新与提高，饱受疾病折磨的患者在治疗过程中，痛苦减轻许多。

市人民医院用微创手术为小患者解决了大问题。据了解，此项新技术目前在省内处于领先地位。

(秦黎阳)

## 患者大意丢钱包 医生辗转急归还

4月15日，家住淇滨区的吴秀兰专程赶到市人民医院，把一封感谢信送到该院检验科主管技师黄晋手中，黄晋拾金不昧的事迹因此在院内传开。

4月14日，70岁的吴秀兰来到市人民医院消化内科就诊。当她离开医院回到家中，突然发现钱包不见了。“我只顾着看病了，钱包什么时候不见了都不知道。我的钱包里有5000元现金，还有身份证件、报销单据等，丢失后补办很麻烦，而且那些钱是我准备住院的钱啊！”

焦急的吴秀兰赶紧出门寻找，但一无所获。“当时正是下班高峰时段，路上人很多，我想肯定找不到了。”吴秀兰的儿女都在外地工作，她独自生活，身体也不好。这次丢了钱包，可把她急坏了。

正当吴秀兰一筹莫展时，突然接到一个让她去认领钱包的电话。打来电话的是市人民医院检验科主管技师黄晋。

原来，吴秀兰在该院生化室采血化验时，顺手将钱包放在座椅上，她验完血又到胃镜室预约胃镜检查，随后便匆忙离开了医院，忘了拿钱包。

检验科的黄晋注意到了这个静静躺在座椅上的钱包，便将钱包放在了安全的地方。“当时医院里的患者很多，我无法确认钱包的主人，只得先保管起来，等人来认领。”黄晋说。

然而等了近半个小时，仍不见有人来找，黄晋坐不住了。“长期在医院工作，我知道患者的钱都是救命钱，丢了一定很着急，我一心想着马上找到失主。”

细心的黄晋想起一位患者曾说医生建议她做胃镜检查，而做胃镜都要预约并留下联系方式。于是他立即放下手头的工作，来到医院胃镜室说明情况，请求工作人员查找预约病人信息。

通过与钱包里的身份证信息比对，黄晋终于查到了吴秀兰的电话。

接过失而复得的钱包，吴秀兰激动地说：“钱包里的现金一分不少，市人民医院的医生真好！”

## 女人：要给子宫特别的爱

病毒可以通过性接触传染。”张淑利说。

如今，“女人病”呈现年轻化的趋势，多与婚前性行为、早育和多性伴侣等情况有关。

此外，经常熬夜、睡眠不规律、喜吃辛辣、煎炸食品等不良生活习惯也容易让疾病乘虚而入。

为此，张淑利指出，35岁以上的女性应该每年进行一次妇科检查，即使身体没有不适，也不该忽视妇科检查。

### 患妇科病及时就医

“部分老年女性患者出现健康问题是不及时就医，她们掌握的健康知识少，容易错过最佳治疗时机。”张淑利说。

近日，张淑利随着爱民医院医疗队去我市周边农村地区义诊，一位78岁的老太太告诉张淑利：“我近两年又来月经了，断断续续的。”

出于职业敏感，张淑利觉得老人的情况不对。“我建议她到医院进一步检查。”结果不出张淑利所料，老太太是宫颈癌晚期，无法进行手术了，只能保守治疗。

张淑利说，近年来，女性的生活卫生状况不断改善，但在接诊中，患妇科炎症及HPV(人乳头瘤病毒)感染的人不断增多，这与女性妇科知识匮乏有关。女性绝经后的半年或一年内，应到正规医院进行妇检，尤其是检查生殖器部位的病变，如实回答医生询问，不要回避。给“娇弱”的子宫更多关爱，一旦发现问题及时进行系统而彻底的治疗，切不可大意。

(范丽丽)

STORY  
微创天地

35岁后每年妇检一次

出生于1978年的刘女士是张淑利的熟人。

去年10月，刘女士和单位几个同事找张淑利做例行体检时，张淑利发现了问题。“我给小刘做阴道镜检查，发现情况不好，当时不敢告诉她实情，偷偷给她家人打电话，才敢说她患上了宫颈癌。”刘女士的病情让张淑利震惊。

不久，张淑利为刘女士做了手术，由于发现及时，刘女士的恢复情况良好。“宫颈是位于子宫底部的腺性器官。引发宫颈癌最常见的原因之一是感染人乳头瘤病毒，而人乳头